

带孩子体检 政府奖200元

——纽约推出另类脱贫计划引发争议

鼓励关爱孩子

住在纽约的尼克斯没有工作，但她现在却可以通过照料自己的孩子而获得一点收入。按照纽约的新脱贫试点计划，她带其3个儿子中的一个去做例行身体检查，就可以得到200美元的奖励。

这位46岁的单亲母亲是首批参加新脱贫试点计划的受益人之一。尼克斯说：“我认为他们都疯了，但这种疯狂是积极的，如果我的儿子都表现良好，我们也许每年能得到2000美元。”

这一耗资5300万美元的“机会纽约”试点项目目前是由私人资助的，纽约市长、亿万富翁布隆伯格是赞助商之一。市政府官员说，在经过两年的试点后，它可能会变成由纳税人承担的福利计划。

仿墨西哥计划

纽约推出的这项特别脱贫计划

今年9月起，美国纽约市启动了一项名为“机会纽约”的计划，希望以提供现金的方法，奖励那些能正确关爱孩子的贫困家庭，协助它们脱离贫穷，但却引起了相当大的争议。

仿效了墨西哥已推出10年的一个叫做“机会”的类似计划。目前，该计划已覆盖墨西哥近四分之一的人口，被认为在减少贫穷、提高健康、改善教育方面发挥了作用。

美国政府官员说，贫困家庭经常面临着两难选择：是带孩子去体检还是去做一份临时工。年满18岁的青年则要考虑是完成学业还是去打工贴补家用。“机会纽约”旨在补偿这种机会成本，鼓励人们为将来投资，如教育和健康等。

纽约政府官员估计，新脱贫计划能使贫困家庭每年得到5000美元，与他们收到的福利金基本相同。“带孩子体检或检查他们的家庭作业是父母不容选择的义务。”丁山

于贫困线标准的1.3倍，并至少有一个学龄孩子。至今，已有3000个家庭参加了试点。

遭到“左”“右”批评

该试点项目自推出后招来了左右翼的批评，甚至成为脱口秀节目的笑柄。左翼的反贫活动家说，这种做法容易使人忽视更大的问题，如工作机会的缺乏等。右翼则斥责该计划为人们应尽的道德责任埋单。

曼哈顿研究所的唐纳德否认该计划堪与税收鼓励计划相提并论。“带孩子体检或检查他们的家庭作业是父母不容选择的义务。”丁山

评论 07091811501

|相关|链接|

做个好父母的收益

1. 帮助孩子申请图书馆证件 50 美元；
2. 带孩子做年度健康检查 200 美元；
3. 每 6 个月带孩子看牙医 100 美元；
4. 孩子从中学毕业 400 美元（孩子与父母均分）；
5. 与孩子讨论学校测验 25 美元（每年两次以上）；
6. 从网上下载考试结果 25 美元（每年 5 次以上）；
7. 保证孩子上学出勤率在 95% 以上 50 美元；
8. 通过州级考试 600 美元（付给孩子）；
9. 从事全职工作每月 150 美元。

健康新知

新仪器测血糖 不用每天扎针

本报专稿 糖尿病人需要经常检测血糖指数，许多病人每天都得在手指上扎几次，扎出血滴以在仪器上检查血糖是否正常。而美国科学家目前研制出的一种血糖监测仪却可以让糖尿病人少受这样的痛苦，通过传感就能够随时监测糖尿病人的血糖指数。

新型血糖仪由极微小的传感器和显示仪组成。病人将传感器注射到病人腹部的皮肤下面，每隔5分钟，它就会自动地检查一次病人的血糖，并且显示到体外的一个显示仪上。这个显示仪不过传呼机大小，病人能够随时从屏幕上看出自己的血糖值。

通常，病人每隔3到7天需要注射一次传感器。如果检测到糖尿病人的血糖过高，这种新型血糖仪还能发出警报声。这样的血糖检测仪每套1000美元，传感器需要更换，每月至少还需350美元的费用。（韩曙）

英购车税挂钩环保 最高税额2000英镑

新华社北京9月17日电 据英国《星期日泰晤士报》16日报道，英国财政大臣阿利斯泰尔·达林计划提议实行“购买税”，对污染严重的车辆最高征收2000英镑的税款。

财政部计划对污染最严重的汽车征收一次性“购买税”，税额最高为2000英镑。路虎等大排量汽车的车主购车后还将按照最高税率支付道路税。文件同时提议，消费者在购买电动车和小排量汽车等节能汽车时最高可获得2000英镑的退税。

环保问题越来越受到英国选民重视，英国主要政党对该问题都表现出积极态度。



环保汽车 现身街头

9月17日，为迎接9月22日“世界无车日”，在荷兰鹿特丹库尔辛格大街上，几位市民驾驶着自制的环保汽车。这些造型独特的环保汽车吸引了众多路人的目光，同时意在唤起民众对环境问题的重视。 图 CFP

一个冒号，一个连字号，再加半括号，就组成了互联网上常用的“微笑”符号“:-)”。美国卡内基-梅隆大学说，这一符号为该校教授斯科特·法尔曼创造，19日，“微笑”符号将迎来25岁生日。

“微笑”诞生

一切都起源于1982年9月19日。当时的电脑被称为个人微机，其中不少使用当时刚成立不久的微软公司开发的DOS操作系统。而互联网在当时刚具雏形，只有知识精英和技术专家才会使用。为“黑客”喜爱、纯粹自发性的电子布告栏系统和相对“精英化”、由服务运营商提供的电子布告栏几乎就是当时网络的全部内容。卡内基-梅隆等大学则在校范围内开通了电子布告栏。

卡内基-梅隆大学的师生经常在电子布告栏上讨论各种话题，有时也会发生“口水战”。法尔曼在卡内基-梅隆大学网站专为“微笑”符号开辟的网页(<http://www.cs.cmu.edu/smiley/>)上写道，由于当时的互联网只能提供纯文字的交流方式，一些原本是开玩笑的话语被“认真对待”，甚至被错误地当作了安全警告。

为了让这种情况不再发生，师生们在电子布告栏上展开了一场讨论，希望创造一个符号标出开玩笑的话语，以免造成误会。法尔曼在发言中提出，发言者可用“:-)”符号标出自己开玩笑的话。他同时还提出了“:-)”符号，以表明发言的严肃

「微笑」明天廿五岁了



9月17日，法尔曼在办公室展示微笑符号 图 TP

性。但这一符号后来逐渐演变为表达悲伤。

红遍全球

“微笑”符号的受欢迎程度远远超出了法尔曼预计。它迅速成为微机使用者的心爱符号，以它为蓝本，还有人创造出了一些新的符号，比如“眨眼微笑”符号“:-)”和更为简洁的“:-)”。

在个人电脑与互联网普及后，“微笑”符号更是传到了世界各地。

在卡内基-梅隆大学为庆祝“微笑”符号诞生25周年而发表的一份声明中，法尔曼说：“看到这个符号从我花10分钟敲出来的一段发言变成一个全球性的现象让人感叹……我有时会想，25年来，有多少人曾在键盘上敲出这个符号，又有多少人侧起头看这个符号。”

“生日”考证

法尔曼在卡内基-梅隆大学网站上说，大学技术人员在微软公司帮助下，耗费大量时间找到了记录法尔曼25年前发言的磁带，也确定了这一符号的诞生时间：1982年9月19日11时44分。

王丰丰(新华社供本报稿)

泰客机坠毁原因疑为风切变 普吉岛机场重新开放

新华社今晨电 泰国“一二走”航空公司的母公司“泰国东方航空公司”主席甲集·哈那尼达17日说，风切变可能是导致16日普吉岛机场客机坠毁事故的原因。

甲集说，风切变可能导致这架麦道82型客机冲出跑道，飞机降落时当地的暴雨天气也可能是失事原因之一。风切变是指飞机在飞行期间遇到风向或风速的转变，继而影响飞机的浮力，使飞机偏高或低于原定飞行高度。

泰国运输部长豪差銮说：“黑匣子已经找到，将被送往美国接受数据分析。”

航班号为OG269的客机16日下午在普吉岛机场降落时冲出跑道，折断为两截后起火爆炸。机上130名乘客和机组人员中，89人死亡，包括34名泰国人和55名外国人。41人在空难中受伤，其中5人伤势严重。因坠机事件关闭的普吉岛机场当地时间17日下午3时30分(北京时间4时30分)重新开放。

左撇子人数增 可能源于基因

新华社上午电 英国《每日邮报》17日报道，英国伦敦大学学院的科学家克里斯·迈克马努斯通过分析过去数百年间人们的书写笔记发现，左撇子比例从1900年的3%上升到今天的近11%。

有数据显示，如果一对双胞胎的父母中有一方是左撇子，他们同为左撇子的几率是76%。这意味着，左撇子的产生主要源于基因遗传。

一个名为LRRTM1的基因似乎与左撇子现象有所关联。另一种理论认为，子宫内睾丸激素的增加会抑制婴儿左脑发育，增大形成左撇子的可能性。

专为中老年人度身定做 美国天然元“多种天然维生素(老人型)”最新上市

中老年人由于消化吸收能力逐渐减弱，因此对营养物质的要求更高。营养丰富、容易吸收、放心食用等，成为衡量是否适合中老年人营养需求的重要因素。

天然维生素是一种全球倡导的天然营养素，与人工合成维生素相比较，有着很大的不同。首先，天然维生素除了本身的维生素成分以外，还含有较多的活性物质，协同效果理想，营养全面。其次，天然维生素能与蛋白质、脂质、碳水化合物及生物类黄酮等相结合，容易被机体吸收利用。

另外，天然维生素由于是从天然动植物中提取的，对于中老年人来说也就比较适宜。



- 源自天然动植物提取物
- 20余种天然维生素和矿物质
- 特别强化钙、锌、维生素C和E的补充
- 特别提供天然叶黄素

美国国家营养食品协会(NNFA)专业会员